

Об этом важно помнить и сегодня, и завтра

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Во время Великой Отечественной войны погибли от 500 до 700 тысяч детей. Умирали по разным причинам: от голода и холода, болезней и отсутствия лекарств, подростки шли на войну наравне со взрослыми и гибли под пулями, многие были в плена и в осажденных городах, где работали до истощения. Каждая ли из ребёнка войны – это жуткая история, и именно таким историям была посвящена встреча воспитников Экологического-биологического центра и участников районного Совета ветеранов, многие из которых ещё помнят, насколько страшное это слово – война.

из них выступил и постарался с выражением прочитать выученные строки стихотворений известных советских поэтов. В списке исполненных произведений: «Сбежал мальчик на войну», «Варварство», «Ах, война, что ты сделала, подлая...», «Рассказ танкиста», «Баллада о детях зенитчины», «Зоя», «Баллада о зенитчиках», «Оттуда», «Жестокое слово войны», «Поколение». Дополнительную художественную окраску выступлению задавало музыкальное сопровождение, а на проекционном полотне рядом со сценой сменялись черно-белые фотографии военных лет.

Стол отметил выступления Виктории Мушинской, Андрея Пустового и Вероники Гроно-стальской. Эти ребята прочитали свои стихи особенно проникновенно, за что и удостоились самых горячих аплодисментов. Целью сделать мероприятие интерактивным, педагоги предложили присутствующим в зале детям войны дополнить музыкально-литературную композицию своими воспоминаниями. Ведь кто сможет рассказать о тех событиях более эмоционально, чем их неподалёку находившиеся очевидцы? Так средством достаточно непростом о своем достаточно непростом детстве рассказала Лариса Георгиевна Харлампиева.

– О войне написано немало повестей, рассказов, песен и стихов, но, пожалуй, никогда не наступит время, когда можно будет сказать: «Достаточно, всё уже сказано». Всего о тех событиях никогда не скажешь, и потому говорить об этом нужно продолжать, – такими словами начали мероприятие педагоги-ведущие. Вместе с ребятами они подготовили для своих зрителей музыкально-литературную композицию, посвященную детям войны. Каждый

из них выступил и постарался с выражением прочитать выученные строки стихотворений известных советских поэтов. В списке исполненных произведений: «Сбежал мальчик на войну», «Варварство», «Ах, война, что ты сделала, подлая...», «Рассказ танкиста», «Баллада о детях зенитчины», «Зоя», «Баллада о зенитчиках», «Оттуда», «Жестокое слово войны», «Поколение». Дополнительную художественную окраску выступлению задавало музыкальное сопровождение, а на проекционном полотне рядом со сценой сменялись черно-белые фотографии военных лет.

Стол отметил выступления Виктории Мушинской, Андрея Пустового и Вероники Гроно-стальской. Эти ребята прочитали свои стихи особенно проникновенно, за что и удостоились самых горячих аплодисментов. Целью сделать мероприятие интерактивным, педагоги предложили присутствующим в зале детям войны дополнить музыкально-литературную композицию своими воспоминаниями. Ведь кто сможет рассказать о тех событиях более эмоционально, чем их неподалёку находившиеся очевидцы? Так средством достаточно непростом о своем достаточно непростом детстве рассказала Лариса Георгиевна Харлампиева.

Дети слушали её внимательно, и в этот момент к ним наверняка приходило понимание, почему помнить о преступлениях фашизма против человечества так важно и сегодня, и завтра. Пользуясь случаем, Лариса Георгиевна также рассказала о книге «Вечная память», которая была подготовлена советом ветеранов судостроительного завода и совсем скоро будет напечатана в нескольких десятках экземпляров. В ней рассказано о судьбах 250 участников войны, солдат, работавших на заводе. Некогда работавших на заводе.

Завершил свою композицию педагоги решили на оптической ноте. Была показана короткая театральная зарисовка: мальчик и девочка ждут дома маму, в мыслях у них лишь одно – съесть за день хотя бы крошки хлеба. Мама возвращается без хлеба, но с новостью – война закончилась, мы победили! Такой финал, конечно же, не мог не тронуть души присутствующих. В благодарность за старания ветераны-зрители сами прочитали ребятам несколько своих любимых стихов о войне, а затем встреча поколений продолжилась чаепитием за общим столом.

Сергей ТРУТНЕВ.

